



更多新闻请下载仑传APP

www.blnews.com.cn

2025年7月2日
星期三
农历六月初八

总第4472期
免费赠阅

The New Beilun Times

中共宁波市北仑区委 宁波经济技术开发区党工委 主管主办

灵峰二期5个项目“拿地即开工”

本刊讯(记者 曹一谦 通讯员 金一恒)昨日,记者在灵峰现代产业园二期(以下简称“灵峰二期”)现场看到,数台挖掘机正在高效作业,填土工作也井然有序地进行着。

截至6月30日,灵峰二期首批5个项目均已具备开工条件。自5月14日完成集中土地出让起算,仅用时33个工作日,刷新了北仑区批量项目开工速度新纪录。

能够如此高效地实现开工,离不开全区各相关部门通力合作。记者从开发区重大办(以下简称“重大办”)了解到,自4月中旬启动前期工作以来,该办牵头会同资规、住建、大碶街道、工投、发改和投促等部门和街道,提前研判、多措并举。围绕“拿地即开工”目标,不断优化服务机制。

此次具备开工条件的5个项目是去年出台“项目建设全流程管理办法”后,首批按照项目准入、服务帮办、动态管理等进行全流程管理的工业投资项目。各单位通过要素保障、提前介入、高效审批等方式,促进项目早签约、早拿地。

考虑到这些项目地块相邻、产品相近、开工愿望强烈等因素,重大办会同

相关单位主动提供集约化服务,以集体会谈、集中走访等配合个性问题专题协调的形式,与项目业主、设计单位等面对面沟通,共同倒排时间表,与时间“赛跑”。

“我们每周一调度,督促业主单位加快图纸设计、方案报批。指导企业用好《产业投资项目建设指南》,完备相关手续材料,真正实现‘拿地即开工’。”重大办相关负责人介绍道。

据悉,灵峰现代产业园选址北仑郭隘片区,坐落于灵峰山脚下,是2020年4月以来举全区之力打造的重大产业平台。一期已入驻规模以上工业企业61家,其中上市企业6家、专精特新“小巨人”企业9家,2024年产业园企业总产值达397.7亿元。

而灵峰二期园区将主要聚焦于“人形机器人”的研发和生产。据了解,5个项目将分别以研发为核心,围绕人形机器人零部件上下游,以高精度加工,为高性能、高适应性、低成本的机器人相关产品提供相应配套。园区项目建成投产后,将产生显著的规模效应和示范效应,以北仑的新质生产力,全面服务国家战略需求和产业升级。

区计生协会第七次会员代表大会召开

胡宇航出席并讲话

本刊讯(记者 彭雅丽 邵晶靖 通讯员 王敏)昨日,北仑区计划生育协会第七次会员代表大会召开。区委副书记、社会工作部部长、政法委书记胡宇航,宁波市卫生健康委副主任、市计划生育协会专职副会长李湘虹应邀出席会议并讲话。

会议全面总结了区计生协第六届理事会任期内的工作成效,并明确了未来五年全面推进计生协事业发展的目标。在随后召开的第七届理事会第一次全体会议上,选举了21名同志为区计划生育协会第七届理事会常务理事,王海荣当选为第七届理事会会长。

胡宇航在讲话中提到,计划生育协会事业是聚爱心、系民生、促和谐的光辉事业,承载着守护

家庭幸福、服务人口发展的时代使命。

他对区计生协工作提出四点要求,一是要提高站位,主动适应北仑区人口发展新形势,全力服务好“青年北仑”“儿童友好型城市”“健康北仑”建设;二是要精准定位,切实担负起区域人口发展使命,牢牢把握计生协角色定位,在促进人口高质量发展的群众工作中唱好“主角”;三是要找准方位,持续擦亮北仑区人口发展新品牌,聚焦生育友好,大力推进新型婚育文化建设,切实做好“一老一小一孕一青”服务;四是要立足岗位,积极探索北仑区人口发展新模式,夯实计生协事业发展根基,加强成员单位信息互通、资源共享和协同联动。

区领导储杨洋、张阳出席大会开幕式。

今日看点

北仑公安开展“雷霆2号”清查整治行动

潘银浩在专题调研新兴领域党建工作时强调

持续强化党建引领 切实凝聚高质量发展强大合力

本刊讯(记者 张凯 林思瑜 成百舸)昨日上午,市委常委、区委书记、宁波经济技术开发区党工委书记潘银浩专题调研新兴领域党建工作。他强调,要深入学习领悟习近平总书记关于党的建设的重要思想,认真贯彻中央和省、市委的决策部署,坚持和加强党的全面领导,扎实开展新兴领域党建工作,以党建引领整合资源、聚合力量、融合要素,切实将党的政治优势、组织优势转化为区域高质量发展胜势。

小港街道枫林社区是典型的工业社区,汇聚了200余家先进装备制造企业,探索形成了“行业带

企业”“链主带链上”等形式的党建经验。潘银浩走进社区党群服务中心,认真听取非公企业党建情况介绍,对社区积极探索组织建设、党员纳管新模式表示赞许。他指出,工业社区是北仑党建工作的特色优势,要立足产业工人需求,打造经验交流、资源共享、技能提升的服务阵地,推动骨干队伍整体建强,引导党员在企业、社会治理中亮身份、作贡献,激活片区发展的“红色引擎”。

宁波大正工业机器人有限公司深耕机器人及相关智能技术领域多年,企业与产业链上下游企业联合组建党支部,共同开展支部活动,多次帮助联建

单位攻克技术难题。潘银浩充分肯定企业党建成果,勉励企业大力推动“党建链”与“产业链”深度融合,进一步发挥行业引领作用,带动上下游企业加快“智改数转网联”步伐,深化降本增效与协同创新,汇聚起推动科技创新和产业创新融合发展的强大动能。

潘银浩在调研时强调,新兴领域是基层党建的重要阵地,要不断增强党在新兴领域的号召力、凝聚力、影响力。要进一步建强组织体系,立足北仑产业布局和产业结构关联度,紧盯重点产业链和产业集群,创新党组织设置方式,探索党组织组建

形式,推动党的组织和工作水平持续提升。要进一步激活发展质效,找准新兴领域党组织作用发挥的“落脚点”,以党组织为纽带引导链上企业协同推进项目对接、科技攻关、信息互通、服务共享,切实把党的组织资源转化为发展资源;要进一步做实引领凝聚,强化党员先锋模范作用,从站稳人民立场的角度出发,把党建工作融入惠企服务、政策落实、权益保障等环节,发挥榜样力量、做好暖心文章,切实提升新就业群体的组织归属感和认同感,不断凝聚起推进区域高质量发展的强大合力。

周成钢、沈冬梅参加。

宁波舟山港 LNG 加注量突破 5 万吨

本刊讯(记者 范晓磊 彭雅丽 通讯员 吕俊凯 潘衍宇)在“双碳”目标引领全球绿色航转型的浪潮中,宁波舟山港再传捷报!

日前,我国首艘具备江海全季作业能力的LNG(液化天然气)运输加注船“海洋石油302”在宁波舟山港穿山港区对超大型集装箱船“地中海阿莱西亚”轮进行约5000立方米的LNG燃料加注。至此,今年宁波舟山港LNG国际航行船舶加注量累计突破5万吨,稳居全国港口前三。

“5万吨的加注量相当于为航运业减排约2.3万吨二氧化碳。我们仅用半



“海洋石油302”正在进行LNG加注作业 范晓磊 摄

年时间就超过去年全年加注总量,这充分证明了市场对绿色航运的旺盛需求,也展现了宁波舟山港在清洁能源加注领域的服务能力。”中海油浙江新能

源有限公司总经理胡波说。

作为清洁高效的船用燃料,LNG可显著降低船舶排放,减排一氧化碳90%、二氧化碳15%、二氧

化硫98%以上及固废颗粒物96%以上。在国际海事组织(IMO)碳排放新规持续收紧的背景下,LNG已成为航运业低碳转型的首选。作为全球货物吞吐量第一大港,宁波舟山港抢抓机遇,加速建设国际LNG加注中心。

本次执行加注任务的“海洋石油302”是我国自主研发建造的LNG加注船,最高加注速率可达2000立方米每小时。此次加注采用“同步作业”模式,在加注过程中受注船能够同步完成货物装卸,最大程度缩短船舶在港时间,提升港口靠离泊和作业效率,实现“无感加注”。

2.65 万套保租房 助力临港产业腾飞

本刊记者 毛飞英 邬知廷 通讯员 邬竹静 王良图 李碧蓉

新市民要建新家,青年人要成家——这是一座城市发展的缩影。

根据抽样调查结果推算,2024年北仑区常住人口达90.4万人,其中,城镇人口为72.8万人,乡村人口为17.6万人,较2020年增长了超7万人。

但大量涌入的产业人才也带来了租房“远、贵、难”的民生痛点:初来者苦于通勤漫长,创业者困于高昂成本,青年家庭则面临安家难题……

近年来,北仑聚焦打

造“青年理想之城”,积极发挥“筑巢引凤”作用,逐步建立起以公租房、保障性租赁住房、配售型保障性住房、青年公寓为主体的多层次住房保障体系,让新市民“留得住、住得好”,从“住有所居”向“住有宜居”转型升级。其中,保障性租赁住房主要解决无房新市民、青年人的阶段性住房困难问题。

“在青创大厦住了快一年了,各方面设施都很齐全。”租客李女士说,公

寓内有空调、热水器、床、衣柜等家具家电,可以拎包入住。

青创大厦位于大碶街道庐山中路北、灵江路东总部办公集聚区,由北仑区城投集团所属大港公司投资建设,是北仑首个新建类保租房项目,包含保障性租赁住房748套,分为32平方米复式公寓和26平方米单身公寓两种户型,并配有约3000平方米的创客、办公、餐饮、休闲娱乐以及屋顶篮球场、足球场等商业配套,可满足周边不同群体的居

住需求。

一套套高建筑品质的保租房,让初来北仑的新市民、青年人落下了脚。

“我们起初在园区附近找了几套住房,但分布较为零散,部分设施老旧,今年3月,在霞浦青年社区二期签订了近80套住房3年的合同,希望能够为员工们提供更加安全、舒适、便捷的生活。”中芯集成电路(宁波)有限公司负责人说。

(下转第2版)